



# 叙利亚停火协议正式生效

目前协议基本得到落实,各派和谈或于下月重启



2月26日,在叙利亚首都大马士革东部东古塔地区,叙利亚反对派武装人员在与政府军交战前线的战壕中休息。  
新华社发

叙利亚当地时间27日零时(北京时间27日早晨6时),美国和俄罗斯此前达成的叙利亚冲突各方停火协议正式生效。目前来看,停火协议基本得到了落实。

分析人士认为,停火协议的实施迈出了政治解决叙利亚危机的“第一步”,但鉴于叙战场形势复杂,各方利益交织,停火协议十分脆弱,前景并不乐观。

## “几年来首次实现平静”

26日晚间至27日凌晨,叙利亚首都大马士革市区基本保持平静。市区各检查站26日加强了对来往人员及车辆的检查,以防恐怖分子混入市区。联合国叙利亚问题特使斯塔凡·德米斯图拉27日说,大马士革时间27日零时过后,叙利亚大部分地区的战火已经“平息”。

“在大马士革及其郊区,几年来首次实现平静,”设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说,中部的霍姆斯省和哈马省以及北部的拉塔基亚省已经平静下来,俄罗

斯战机驻扎在拉塔基亚的空军基地“没有飞机活动”。

尽管停火总体得到了落实,但不论叙政府还是反对派对停火协议都有所保留。叙政府23日宣布接受停火协议时强调,如果有武装组织对叙人民或武装部队有任何侵犯,叙政府军有权作出回应。总部设在沙特阿拉伯首都利雅得的叙利亚反对派高级谈判委员会26日宣布,已有97个反对派武装同意接受停火协议。但该组织同时警告,叙政府军不得以打击恐怖主义为名向反对派发动进攻。

## 实现政治解决的“第一步”

停火为叙利亚和谈重启创造了条件。联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉26日在瑞士日内瓦通过视频向联合国安理会通报情况时说,如果停火协议得到较好执行,人道主义通道能保持畅通,此前暂时中止的叙利亚各派和谈将于3月7日重启。

分析人士普遍认为,通过政治对话逐步建立互信、推进政治进程是解决叙利亚问题的唯一正途,有效停火则是实现这一目标的“第一步”。

叙利亚政治分析师胡萨姆·沙伊卜

## 和谈前景不容乐观

各方都渴望停火,但同时又对停火能否持续持怀疑态度。

叙利亚反对派高级谈判委员会发言人萨利姆·迈斯莱特称,根据反对派与叙政府军打交道的经验,“停火协议无法维持48小时”。

俄罗斯外长拉夫罗夫26日说,没有人能完全保证停火,需要每日对各方执行停火情况进行监督。美国总统奥巴马同日表示,他对叙立即实现停火“不抱幻想”。

叙境内恐怖组织是威胁停火的一个重要因素。与叙政府关系密切的黎巴嫩广场电视台27日凌晨报道说,停火协议生效后几分钟,叙北部城市阿勒颇的政府控制区遭到迫击炮袭击,伤亡不明。报道称,“基地”组织在叙分支“支持阵线”制造了这一袭击。

由于恐怖组织并不包含在此次停火的范围内,因此相关各方还将继续对

指出,停火虽然不能带来根本性改变,但仍然对解决叙利亚危机具有重要意义。停火可以推动各方加速界定“恐怖分子”,为人文主义援助物资“快速、无障碍、持续”地进入被围困地区创造条件,也为叙政府与反对派重启日内瓦和谈扫除了障碍。

“这不是国际各方第一次推动叙冲突各派达成停火,或许也不是最后一次,”叙利亚资深媒体人马希尔·穆恩尼斯说,“但我们正走在正确的道路上,叙利亚距离取得和平的最终目标又近了一步。”

其进行打击,但问题是目前除了“伊斯兰国”和“支持阵线”外,各方对于其他恐怖组织的界定并没有达成共识。

叙利亚政治分析师乌萨马·丹努拉指出,叙境内反对派武装与恐怖组织的势力范围互有重叠,俄罗斯和叙政府在打击恐怖组织的同时要确保不攻击反对派武装,这将是一个“技术性难题”。

同时,叙总统巴沙尔的去留仍是一个核心问题。丹努拉说,如果恐怖组织的界定和巴沙尔的去留这两大问题不能解决,政治解决进程就无从谈起,停火也就不可能一直持续下去。

此外,土耳其对叙境内库尔德人实施跨境炮击,以及土耳其和沙特酝酿联手出兵叙利亚,也有可能破坏停火。土耳其总理达武特奥卢25日发表讲话称,如果安全受到威胁,土耳其将不会受制于叙利亚停火协议。

新华社特稿

## 河南女子13年前遭人顶替上大学

当事学校称情况属实,正就该事件进行调查

高考结束了12年,河南周口沈丘县王娜娜才发现,自己当年并非落榜,而是另一名女孩顶替她到周口职业技术学院读书,并顺利毕业。27日,周口职业技术学院证实王娜娜被顶替事件属实,具体情况仍在调查中。

### 12年后发现被顶替

王娜娜今年33岁,生于沈丘县新安集镇新西行政村。她介绍,参加完2003年高考后,一直未收到大学录取通知书,以为自己落榜便外出打工,之后结婚生子。去年5月,她按照高中学历申请大额信用卡,银行工作人员审查时发现王娜娜的学历为大专学历,并按照“个人信息不符”将其拒绝。随后,她通过中国高等教育学生信息网查询发现,2003年9月,王娜娜到周口职业技术学院学习,并在2006年7月获得大专学历毕业。网站显示的姓名和身份证号都是王娜娜本人,而照片却是另外一个女孩。王娜娜怀疑自己遭人顶替上了大学。

去年10月起,王娜娜多次去周口市教育局了解情况。周口市教育局信访办的负责人曾表示,通过她本人提供的相关证明和学信网上的资料,“应该确定是顶替”。周口市招生办负责人表示,王娜娜的一系列招考信息都是真实的,新生报到的情况应由学校核查。

### 对方曾欲8万元和解

王娜娜通过同乡和朋友辗转找到了顶替自己上大学的“王娜娜”,

发现对方毕业后在淮阳县做了一名教师。对方回复王娜娜称,“你就算当年上了那个学校,也不一定当得上老师”“折腾到联合国我们也不怕”。随后,对方更换了手机号码,顶替者的父亲曾与王娜娜联系称,愿意赔偿8万元,希望她不再追究,遭到了王娜娜的拒绝。

王娜娜提供的录音显示,王娜娜质疑顶替者的父亲是如何拿到自己的录取通知书时,对方称,自己看分数时发现女儿没有考上大学,便花了5000元由中介安排女儿进入大学读书。

### 当事学校展开调查

目前,周口职业技术学院发布消息称,据学籍档案显示,该院往届毕业生王娜娜2003年8月被该院现代农艺专业录取,后调整至汉语言文学教育专业学习,2006年7月毕业。由于此事发生于13年前的学院合并之初,历经院系调整和人事变化,为便于调查组尽快掌握情况,要求负责招生、学生报到、学生管理和教育教学的有关当事人查找资料、回忆情况,并写出证言。

消息称,学院已成立以党委副书记赵振然为组长的专题调查组进行调查,具体情况仍在调查中。

据《京华时报》

## 郑州“皇家一号”案 155名政法干警被处理

新华社电 河南省公安部门日前公布,郑州“皇家一号”系列案件共查处一批受贿索贿、徇私枉法、参股赌场等违纪违法公安民警、检察官,收缴违纪资金800余万元。

“皇家一号”国际娱乐会所曾号称“中原第一大会所”,自2012年8月开始营业,2013年11月1日因涉黄被河南省警方异地用警查封。“皇家一号”系列案件共抓获刑事犯罪嫌疑人260余名、查扣追缴赃款赃物价值近3亿元。案件涉及组织卖淫和协助组织卖淫罪、非法经营罪、逃税罪、容留吸毒罪等多项违法犯罪活动。

据介绍,河南省公安机关对涉黄场所历次打击中,“皇家一号”之所以能逃脱,背后正是有部分政法干警充当了“保护伞”。2013年10月以来,河南省公安部门查处了“皇家一号”系列案件,共处理违纪违法政

法干警155名,其中124名为身兼基层领导职务的民警,26人为团、处级领导干部。而根据查处情况看,一些民警受利益驱使,对辖区涉黄涉赌场所管理持放任态度,在监管流于形式的同时,主动索要贿赂,甚至直接参与黄赌场所经营。

根据干部管辖权限,河南省公安厅、郑州市公安局和郑州市纪委分别给予上述155名违纪违法公安民警、检察官党纪政纪处分或组织处理。其中涉嫌犯罪的郑州市公安局原副局长周廷欣、河南省公安厅治安总队原副处级干部姚天立、郑州市公安消防支队防火监督处原处长汪海、郑州市公安消防支队防火监督处验收科原科长卞卫华、郑州市公安局金水分局原局长黄柏仁等32人被移送司法机关追究刑事责任。

## 江西萍乡居民楼坍塌事故 死亡人数增至4人

新华社电 记者在江西萍乡居民楼坍塌事故现场获悉,27日,救援人员又从坍塌楼废墟中找到3名死者。至此,坍塌事故造成的死亡人数增至4人。

26日14时18分,萍乡市安源区新学前巷27号一栋6层房屋的四、五、六层发生部分坍塌。记者在现场看到,救援工作仍在继续进行,两台

大型吊车在现场紧张作业。吊车指挥员曾祥林告诉记者,目前需要清理的建筑废料至少上百吨,考虑到废墟中仍有人员掩埋,清理工作缓慢,估计还需30多个小时。

事故发生后,江西省住建厅下发紧急通知,要求在全省立即开展老旧居民楼安全排查整治工作。据了解,坍塌楼房建于1983年。